

博物館諮詢委員會
歷史專責委員會

二零一九年四月二十五日第五次會議

討論摘要

1. 二零一八至二零年度擬討論的議題

- 1.1 委員備悉並大體同意二零一八至二零年度擬討論的議題。
- 1.2 委員就擬討論的議題提出以下建議：
 - (a) 為協助宣傳，博物館分館可借出場地讓影片或電視節目取景拍攝，並且與教育局合作，安排學校參觀；
 - (b) 推出獎勵計劃，鼓勵市民參觀不同博物館；以及
 - (c) 「民俗館」一詞即將不再適用，宜考慮為康樂及文化事務署（康文署）轄下民俗館更名。

2. 香港科學館及香港歷史博物館擴建工程的最新進展

- 2.1 委員備悉香港科學館及香港歷史博物館（歷史博物館）擴建工程的最新進展。
- 2.2 委員表示關注擴建項目完工後的停車設施，尤其是旅遊巴士的落客點。
- 2.3 針對有委員關注擴建工程對歷史博物館「香港故事」常設展覽更新工程的影響，康文署代表解釋說，擴建工程不會影響更新工程，常設展覽暫定於二零二三年更新完成，向公眾開放。

3. 香港文化博物館的香港文化廳更新工程的最新進展

- 3.1 委員備悉香港文化博物館「香港文化廳」更新工程的最新進展。
- 3.2 委員集中討論以下事項：
 - (a) 暫定的重新開放時間表；
 - (b) 承辦商有關新展廳設計的構思；
 - (c) 如何加強展覽內容與年輕人的連繫，例如突顯金庸和本地著名棟篤笑演員對不同年代香港人的影響；

- (d) 利用新展廳闡明香港對大灣區、珠江三角洲和中國其他地區的發展所起的作用；
- (e) 為不熱衷於流行文化的觀眾群制訂宣傳策略；以及
- (f) 研究合適途徑以宣傳新展廳並蒐集青少年對展覽的意見。

博物館諮詢委員會秘書處
二零一九年七月